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Kedves Versenyzok, Versenyfelkészitok!

Ebben a kiadvanyban az el6z6 évek versenyfeladatai, illetve megoldasaik talalhatoak
meg. Feladatgyljteményiink célja, hogy megkdnnyitse a versenyre valo felkésziilést mind a

tanulok, mind a tanarok szamara.

Minden feladatsor 5 feladatot tartalmaz, az dsszeallitaskor mindig toreksziink arra, hogy
minden versenyzdnek sikerélménye legyen a megoldas soran. Az utolsé feladat mindig idegen
nyelven (angolul és németiil) keriil kiirdsra, ezzel is hangstlyozva a matematika és az idegen
nyelvek tanuldsanak fontossagat iskolankban. Megértése nem igényel magas szintli nyelvi
tudast, sziikség esetén szoszedet segiti a tanulokat. A feladat megoldasat magyar nyelven

varjuk.

Fontos, hogy a versenyzok ne csak végeredményeket kdzoljenek, hanem megoldasukat

indokoljak is.

Minden feladat helyes megoldasaért 10 pont jar, a részpontokat a feladatot javito
szaktanar allapitja meg. A versenydolgozatokat feladatonként javitjuk, hogy az egyes feladatok

elbirdlasa egyforma legyen.

Versenyiinkre 7. és 8. osztalyos didkokat varunk, 3 fOs csapatokban, vagy egyéni

versenyzOkként.

A megoldas részben minden feladatra egy megoldasi moédot kozliink. Természetesen az

ettdl eltérd helyes megoldéasi modszerek is megfelelnek.
A versenyre 0 felkésziilést kivanunk:

Szervezdk



Jedlik Matematikaverseny 2014.

Feladatok

1. Egy pincében 6 hord6 bor volt, egyenként 31; 20; 19; 18; 16 és 15 literesek. Két
vasarld ugy vett bort, hogy az egyik kétszer annyit vett, mint a masik, és az egyik hordd
eladatlan maradt. Melyik hordd maradt meg? (A vasarlas lebonyolitasakor a hordokat nem

nyitottak fel.)

2. Réka egy lapra egy szamsorozatot ir az aldbbi szabdly szerint: a kovetkezd
szamot mindig Ugy kapja, hogy az eldz6 szam szamjegyeinek 0sszegét 7-tel megszorozza.
A szamsor igy kezdoédik: 17; 56; 77;...... Melyik szdm lesz a 2014. helyen ebben a

szamsorban?

3. Egy sportcsarnok til6helyeinek szdmozésat 1-essel kezd6ddéen egymés utdn
sorszamozzak fémbdl késziilt kis szamjegyekkel. 1 szamjegy 25Ft-ba keriil, tehat pl. a 8-as
szam 25Ft, a 23-as 2-25 = 50Ft. Hany iilohely van a stadionban, ha a szdmozasra

173725Ft-ot koltottek?

4. Toltsd ki az abrat 1-tdl 4-ig terjedd szamok kétjegyli kombinécioival tigy, hogy
egyrészt az dbran csak kiilonbozé kétjegyl szdmok szerepeljenek, masrészt a sorokban és
az oszlopokban nem szerepelhetnek azonos helyiértéken ugyanolyan szamok. (Tehat pl. a

13-mal nem allhat azonos sorban, vagy oszlopban sem a 23, sem a 12, de a 31 igen.)

12

34

43 32




A kovetkezo feladatnal valaszthatsz az angol, vagy a német nyelvii kiiras koziil,

a feladat mindkét nyelven ugyanaz. A megolddst magyar nyelven készitsd!

5. a, Liste alle positiven Teiler von 66 und 80 auf, und wéhle den groflten
gemeinsamen Teiler aus! ( der Teiler-osztd)
b, Zwei Winkel einer Raute stehen im Verhiltnis 4:11. Wie groB sind ihre
Winkel? (die Raute-rombusz)

5. a, List all the divisors of 60 and 80. What is their greatest common divisor?

(divisor - 0sztd)

b, The proportion of two angels of a rhombus is 4: 11. Figure out the measure of

the angels in this thombus. (proportion — ardny; measure - méret)



Megoldasok

2014.

1. A hordok: 311, 201, 191, 181, 161, 151
Egyik vevé x litert, a masik 2x liter bort vesz, vagyis ketten egyiitt 3x litert. igy a
megvett bor mennyiségének 3-mal oszthatonak kell lennie.
Az dsszes bor: 31+20+19+18+16+15=1109liter.
Ez 3-mal osztva 2-t ad maradékul, igy a megmaradt hordoban 1évé bornak is 2
maradékot kell adnia 3-mal osztva. Csak egy ilyen hord6 van, a 20 literes.
119-20=99; 99:3=33
Az egyik vevd 33=18+15 liter bort vett, a masik 66=31+19+16 litert.
Valasz: A 20 literes hordé maradt meg.

2. A szamsor: 17,56, 77,98, 119, 77, 98, 119,
Az els6 két szam utan 3 szadmbodl alld ismétlodo ciklusok vannak.
A 2014. helyen 4ll6 szamot Ugy kapom meg, hogy a 2014-bdl kivonok kettdt, €s
megnézem, hogy a maradék 3-mal osztva mennyi maradékot ad.
2014-2=2012; 2012:3=670, amaradék 2 A 3-as ciklusban a 2. helyen all6
szam 98.
Valasz: A 2014. helyen all6 szam a 98.

3. Egyjegyti szdmok:1, .9 9db aruk:9*25Ft=225Ft
Kétjegyli szamok: 10,  ,99 90db aruk: 2*90*25Ft=4500Ft
Haromjegyl szamok: 100,...... ,999 900db aruk:3*900*25Ft=67500Ft

Négyjegyli szamokra marad: 173725-(225+4500+67500)=101500Ft
1db négyjegyli szam ara: 4*25Ft=100Ft

101500:100=1015 1015db négyjegyli szam késziilt.
Vilasz: A helyek szama: 9+90+900+1015=2014.

23 | 31 | 12 | 44

42 | 14 | 33 | 21

34 1 22 | 41 | 13

11 |43 | 24 | 32

5. a, 66=2*3*11 80=24*5



Valasz: A 66 osztoi: 1,2, 3,6, 11,22, 33, 66.
A 80 osztoi: 1,2, 4,5, 8, 10, 16, 20, 40, 80.
A legnagyobb k6zos 0szto: 2

b, A rombusz szogei: 4x; 4x; 11x; 11x
4x+4x+11x+11x=360

30x=260

x=12 4x=: 48°, 11x=132°

Vilasz: A rombusz szogei: 48°,48° 132°,132°.



Jedlik Kapcsolatépité6 Matematikaverseny

2015.

A feladatok megoldasara 60 percetek van. A megoldasokat tollal irjatok! Szdmoldgépet nem
hasznélhattok. Minden feladat helyes megoldasa 10 pontot ér. Az 5. feladat el6szor németiil,
majd angolul olvashato. Ennek a feladatnak a megoldasat is magyarul készitsétek el.

1. Réka vasarolt egy almat, egy banant és egy narancsot. Ha egy alma harmadaba, egy
narancs a kétkilencedébe, egy banan a kétharmadéba keriilne a jelenlegi aranak, akkor
100Ft-ot, ha pedig az alma kétotodébe, a narancs felébe, a banan tizedébe kertilne, akkor
50Ft-ot fizetett volna. Hany forintot fizetett Réka a harom gyitimdlcsért?

2. Adjuk meg azokat a kétjegylli szdmokat, amelyekhez ha kettdt adunk, akkor a
szamjegyek Osszege a felére csokken!

3. Egy tarsasjatékban piros szinii golyokat lehet szerezni, melyeket a jaték soran mas szini
golyodkra lehet cserélni. 4 piros golydért egy kéket, 5 piros golyoért egy lilat kapunk. A
jaték végén minden piros goly6 1 pontot, minden kék 6 pontot, minden lila 8 pontot ér.
Ha egy jaték soran 113 piros golyodt szereztiink, akkor mennyi lehet a jaték végén a
legtobb pontunk?

4. Felirtuk a természetes szdmokat 1-t61 2015-ig sorban egymas mellé a kovetkez6 modon:
123456789101112............... 201320142015.
a, Hany szdmjegybdl all ez a szdmsor?
b, Melyik a szamsorban a kozépso szamjegy?

5. Ineiner Klasse lernen 25 Kinder Deutsch, 28 Kinder Englisch, und 20 von ihnen lernen
beide Sprachen. Wie viele Kinder besuchen die Klasse?

5. 25 children in a class are learning German, 28 children are learning English, and 20 of
them are learning both. How many children attend the class?



1.

Megoldasok

2015.

Az alma 4rat jeldljiik a-val, a bananét b-vel, a narancsét n-nel.

a+b+n=?
a 2n 2b
§+?+?=100
2a n b_

?+E+E_50

Az elsé egyenletet szorozzuk meg 9-cel, a masodikat 10-zel. Igy ezt kapjuk:
3a+2n+6b =900
4a + 5n+ b =500
Adjuk 6ssze a két egyenletet:
7a+ 7n+ 7b = 1400
Vagyis: a+n+b=200
Valasz: 200Ft-ot fizetett Réka.

A kétjegyli szamot jeldljiik xy-nal.

xy+2=ab
x+y

L A b
> a+

Mivel a+b egész szam, igy x+y paros.

Mivel a szamjegyek Osszegének csokkennie kell, ha 2-t hozzadadunk a szdmhoz, ezért
tizes atlépés kell, vagyis y értéke 8, vagy 9.

Ha y=8, akkor a szoba johetd szdmok (figyelembe véve, hogy x+y paros): 28, 48, 68
88. Ezek koziil a 68-ra teljesiilnek a feladat feltételei, hiszen 6+8=14, 68+2=70 és
7+0=7=14/2

Ha y=9, akkor a szdba johetd szamok (figyelembe véve, hogy x+y paros): 19, 39, 59 79
¢s 99. Ezek koziil az 59-re teljesiilnek a feladat feltételei, hiszen 5+9=14, 59+2=61 ¢és
6+1=7=14/2

Vilasz: A keresett szamok az 59 és a 68.

4piros=1kék Spiros=l1lila

Ipiros=1 pont

1 kék=6 pont 4 piros=6pont Ipiros=1,5pont
1 lila=8 pont 5 piros=8pont Ipiros=1,6pont

Ez azt jelent, hogy a lila golyd éri meg legjobban, abbol kell alehetd legtobbet gytijtenti,
majd utana inkabb kéket, mint pirosat.

113piros=22 lila+3 piros=179 pont,

vagy hogy a pirosak szamat csokkentsiik 113piros=211ila+2kék=180pont

Vialasz: A jaték végén a maximum 180 pontunk lehet.



4,

1234567891011121314............ 201320142015
a, 9db egyjegyti, 90db kétjegyii, 900db haromjegyili és 1016db négyjegyii szamunk van.
fgy a szamjegyek 6sszege: 9-1+ 902 +900-3 + 1016 - 4 = 6953

Vélasz: A szamsor 6953 szamjegybdl all.
6953—1
2

b, A kdzéps6 szamjegy a
3477=9+180+2700+588
Vagyis a négyjegyli szamok sordban az 588. szdmjegyet keressiik.

5884 =147 = A 147. négyjegyli szam utols6 jegyét keressiik. Ez a szam a
999+147=1146, amelynek a z utolsoé jegye 6.

Valasz: A kozéps6 szamjegy 6.

+1=3477. szdmjegy

. Németiil és angolul 20-an tanulnak, igy csak németiil 5-en, csak angolul 8-an. Az

osztalylétszam:20+5+8=33
Valasz: 33 tanul6 jar az osztalyba.



Jedlik Kapcsolatépité6 Matematikaverseny

2016.

A feladatok megoldasara 60 percetek van. A megoldasokat tollal irjatok! Szdmologépet nem
hasznalhattok. Minden feladat helyes megoldasa 10 pontot ér. Az 5. feladat el6szor németiil,
majd angolul olvashat6. Ennek a feladatnak a megoldésat is magyarul készitsétek el.

1. Egy dobozban 15 kék, 18 piros és 22 fekete golyd van. Legkevesebb mennyit kell
koziiliik behunyt szemmel kihtzni, hogy biztosan legyen koztiik
a, 1 piros
b, 2 kék
¢, legalabb 2 kiilonb6z6 szin(
d, mindharom szinb6l 1-1

2. Egy 6 tagu tarsasagban mindenkinek péaros szamu ismerdse van. Legfeljebb hany
ismeretség lehet ebben a tarsasagban? Indokol;j!

3. Egy derékszogii haromszog atfogdjahoz tartoz6 magassaga és a derékszog szogfelezdje
20 fokos szoget zar be. Mekkorak a derékszogli haromszog hegyesszogei?

4. Mutasd meg, hogy az abab alakl négyjegyl, tizes szdmrendszerbeli szamok oszthatoak
101-gyel (a és b szamjegyek, a#0)!

5. Setzen Sie die Serie mit je zwei Gliedern fort! Beschreib auch den Prozess des
Rechnens.
a,2;4;6;10;........
b,2;4;8;32;........
c, 1;2;6;16;........

5. How would you follow the following sequence? How did you calculate it?
a,2;4;6;10;........
b, 2;4;8;32;........
c, 1;2;6;16;........

Jo munkat!



Megoldasok

2016.

1. 15 kék, 18 piros, 22 fekete
a, 15+22+1=38
Legkevesebb 38 golyot kell kihtiznunk, hogy biztosan legyen benne 1 piros golyo.

b, 18+22+2=42
Legkevesebb 42 golyot kell kihtiznunk, hogy biztosan legyen benne 2 kék golyo.

c, 22+1=23
Legkevesebb 23 golyot kell kihuznunk, hogy biztosan legyen benne legalabb 2
kiilonb6z6 szint golyo.

d, 22+18+1=41
Legkevesebb 41 golyot kell kihuznunk, hogy biztosan legyen benne mindharom szinbdl
1-1..

2. Egy hattagu tarsasdgban az ismer6sok szama 0, 1, 2, 3, 4, 5 lehet.

Ha az ismerdsok szama maximalis és paros, akkor mindenkinek 4 ismerdse van.

: . . . . 6-4
Igy az ismertségek szdma maximum - = 12

Vilasz:legfeljebb 12 ismertség lehet ebben a tarsasagban.

ACB szog derékszog.

Az ABC haromszogben CT magassagvonal, CP szogfelez6. A TCP szog 20 fokos.



Mivel CP szogfelezo, ezért BCP sz6g=PCA szégZQTOo = 45° =BCT sz6g=45° — 20° = 25°
=CBT sz6g=180° — 90° — 25° = 65° (BCT haromszogbdl szdmolva)
BAC sz6g=180° — 90° — 65° = 25°

Valasz: A derékszogli haromszog hegyesszogei: 25° és 65°.

4. Az abab alakt szamok felirhatoak a kovetkezo alakban, ahol a és b egész szamok:
abab = 1000a + 100b + 10a + b = 1010a + 101b = 101(10a + b)

Mivel 10a+b egész szam, igy az eredeti szam oszthatd 101-gyel.

5. a, 2:4; 6;10; (Minden kovetkezd szdmot gy kapunk, hogy az eldtte
1év6 kettdt osszeadjuk.)
b, 2:4; 8;32; (Minden kovetkezd szamot ugy kapunk, hogy az
elotte 1évo kettdt 6sszeszorozzuk.)

6. c, 1;2; 6; 16; (Minden kovetkezé szamot tigy kapunk, hogy az eldtte

1€v6 kettdt Osszeadjuk és az 6sszeget megszorozzuk kettovel.)

Megjegyzés: Mas megoldas is jo, ha a képzési szabalyt helyesen irja le.



Jedlik Kapcsolatépité6 Matematikaverseny
2017.

A feladatok megoldésara 60 percetek van. A megoldasokat tollal irjatok! Szamoldgépet nem
hasznélhattok. Minden feladat helyes megoldasa 10 pontot ér. Az 5. feladat el6szor németiil,
majd angolul olvashat6. Ennek a feladatnak a megoldésat is magyarul készitsétek el!

1. Egy természetes szamot 48-cal osztva a maradék 37. Mennyi lesz a maradék, ha a
szamot 16-tal osztjuk? Vélaszodat indokold!

2. Noéri polcan 2 kiilonbdz6 matematika konyv, 2 kiillonb6z6 fizika kdnyv és 2 kiillonbozé
szotar talalhato. Hanyféle sorrendben teheti fel a konyveket a polcra Ggy, hogy a 2
matematika, a 2 fizika konyv és a 2 szotar egymds mellé keriiljon és a matematika és
fizika konyvek is szomszédosak legyenek?

3. Egy matematika vizsgan az atlagpontszdm 70 pont volt. A vizsgazdk 80%-anak sikertlt
a vizsga. Akiknek nem sikertiilt a vizsga, azok atlagpontszama 30 pont volt. Hany pont
volt azok atlagpontszama, akiknek sikertilt a vizsga?

4. Hany allitas igaz az alabbi hat allitas koziil? Melyek azok?
1. A 0 paros szam.
2. A 2 primszam.
3. A hat allitas koziil pontosan kett6 igaz.
4. A hat allitas koziil pontosan harom igaz.
5. A hat allitas koziil pontosan négy igaz.
6. Az elsd ot allitas koziil pontosan hdrom igaz.

5. Ein Dreieck hat einen Winkel von 65 Grad und einen von 75 Grad. Wie grof} ist der
Winkel, der der ldngste Seite gegeniiber liegt? (der Winkel=szdg, die
Dreieck=haromszog)

5. The two angles in a triangle are 65° and 75°. \What is the size of the third angle opposite
the longest side? (angle =sz0g, triangle =haromszog)

Jo munkat!



Megoldasok

2017.

. A 48-cal oszthat6 rész 16-tal is oszthato, igy itt nincs maradék.
A 37-et 16-tal osztva a maradék 5, igy az adott szdm is 5-6t ad maradékul 16-tal osztva.

Valasz: A maradék 5.

. A matematika konyvek lehetséges sorrendje:2 eset

A fizika konyvek lehetséges sorrendje: 2 eset

A szotarak lehetséges sorrendje: 2 eset

A szotarak vagy az elsd 2 helyen, vagy az utolsé 2 helyen allnak: 2 eset
A matematika és fizika konyvek sorrendje felcserélhetd: 2 eset
Megoldas: 2*2*2*2%2=32

Valasz: 32 féleképpen teheti fel Nori a konyveket a polcra.

(Az esetek felsorolasa is helyes megoldas.)

Sikeresen vizsgazok atlagpontszamat jeldljiik y-nal.

Résztvevok szama: x Osszes pont: 70x
Akiknek nem sikeriilt: 0,2'x Pontszamuk: 0,2'x30=6x
Akiknek sikeriilt: 0,8x Pontszamuk: 0,8xy
igy a kovetkez6 egyenletet kapjuk: 0,8xy+6x=70x /:x
0,8 y+6=70 /-6
0,8 y=64 /:0,8
y=80

Valasz: Sikeresen vizsgazok atlagpontszama 80 pont.

1. Igaz

2. Igaz

3. Hamis

4. Hamis

5. Igaz

6. Igaz

Valasz: 4 éllitas igaz.

a = 65° p =75° y = 180° — 65° — 75° = 40°



Egy haromszdgben a legnagyobb oldallal szemben van a legnagyobb szog.

Valasz: A leghosszabb oldallal szemkdzti szog 75°.



Jedlik Kapcsolatépité6 Matematikaverseny

2018.

A feladatok megoldéasara 60 percetek van. A megoldasokat tollal irjatok! Szamoldgépet nem
hasznalhattok. Minden feladat helyes megoldasa 10 pontot ér. Megoldasaitokat indokoljatok!
Az 5. feladat el0szor németiil, majd angolul olvashaté. Ennek a feladatnak a megoldasat is
magyarul készitsétek el!

1. a,irdfel a 12-t 6 db egyessel!
b, Ird fel a 100-at 5db 6tossel!

2. Noémi 3 egyjegyll pozitiv szamot irt a fiizetébe, amelyek 0sszege 16 volt. Ezutan egyet

kiradirozott és egy 4-est irt a helyére. Ekkor a hdrom szdm szorzata 48 lett. Mi lehetett
a kiradirozott szdm?

3. Aszilva 80%-a viz. Az aszalt szilva 40%-a viz. Mennyi szilvabol lesz 1kg aszalt szilva?

4. Egy ABC egyenld szar haromszog AB alapja Scm, szdrai 10cm hossziiak. A
haromszog BC szardra a haromszogon kiviill BDEC négyzetet rajzolunk. Mekkora
szOget zar be az AB oldal ¢s az AE atl6?

5. Wie viel dreistellige positive ganze Zahlen gibt es, in denen die Ziffer 0 vorkommt?
(dreistellig - haromjegyti; ganze Zahl - egész szam)

5. How many 3-digit positive whole numbers contain a zero (0)?
(3-digit - haromjegyli; whole number - egész szam)

Jo munkat!



Megoldasok

2018.

1. a, 12=11+1+1"1-1 vagy 12=11+1"1"1"1

b, 100=555-55 vagy 100=(5+5+5+5)5
2. atb+c=16 a, b, ¢ pozitiv egész szamok

c-t kiradirozza ab4=48 ab=12

1. eset: a=1,b=12 nem megoldas, b nem egyjegyli

2. eset: a=2, b=6, c=8 ez jo

3. eset: a=3, b=4, ¢c=9 ez is jo

4. eset:a=4,b=3  ugyanaz, mint a 3. eset

5. eset: a=6,b=2  ugyanaz, mint a 2. eset

6. eset: a=12,b=1 nem megoldas, a nem egyjegyti

Valasz: A kiradirozott szdm 8§ vagy 9.

3. 1kg szilvaban 0,8kg viz és 0,2kg ,,szilva” van.

lkg aszalt szilvaban 0,4kg viz és 0,6kg ,,szilva” van.

A 0,6kg haromszorosa a 0,2kg-nak, igy 3-szor 1kg, vagyis 3kg szilva kell.

Vilasz: 3 kg szilvabdl lesz 1kg aszalt szilva.
4- E

C
[b)
A
B

AB=5cm, BC=AC=BD=CE=ED=10cm

ABC haromszog egyenld szara, igy CAB szog= ABC szdg=a; ACB sz6g=180-2a

ACE héaromszog egyenld szart, igy CAE sz6g=CEA sz6g=



AEC haromszogben: 2+180-2a+90=180
B=0-45
EAB szog=a-f=a-(a-45)=45

Valasz: Az AB oldal és az AE 4tl6 45 fokos szdget zar be.

5. A haromjegyli szamban 1, vagy 2 db nulla szerepelhet.
Ha a szdmban 1db nulla szerepel, akkor az két helyen, a tizesek, vagy az egyesek helyén
szerepelhet. A masik két helyen 9 féle szam allhat, mert a nulla nem. Ilyen szambol
tehat 9*9*2=162 van.
Ha 2db nulla szerepel a szdmban, akkor azok a tizesek ¢és az egyesek helyén allnak, a
szazasok helyén pedig 9 féle szdm allhat. [lyen szam tehat 9*1*1=9 van.
Vilasz: 162+9=171 olyan haromjegyli szdm van, amiben szerepel nulla.



